
 

 

 

Αθήνα,  3 Φεβρουαρίου  2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: 

 

Υπουργείο Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Εσωτερικών 

 

 

ΘΕΜΑ: «Διαρροή υγραερίου: κίνδυνος θάνατος για εκπαιδευτικούς και παιδιά» 

 

Έχουμε καταθέσει επανειλημμένα ερωτήσεις στη βουλή για την κατάσταση των σχολικών κτιρίων σε πολλές περιοχές 

της χώρας και πώς αυτή αναδεικνύεται όλο και συχνότερα σε κρίσιμο ζήτημα ασφάλειας για μαθητές και εκπαιδευτικούς. 

Παλαιά κτίρια, ελλιπής συντήρηση, χρόνια υποχρηματοδότηση και μεταφορά ευθυνών μεταξύ φορέων συνθέτουν ένα 

εκρηκτικό μείγμα, το οποίο εκδηλώνεται μέσα από επαναλαμβανόμενα περιστατικά: πλημμύρες, προβλήματα 

θέρμανσης, ηλεκτρολογικές βλάβες, ακόμα και σοβαρούς κινδύνους για την υγεία και τη ζωή όσων βρίσκονται 

καθημερινά μέσα στα σχολεία. 

Ειδικότερα, με ανακοίνωσή της η Ένωση Γονέων Κηδεμόνων της 7ης Δημοτικής Κοινότητας Αθηναίων καταγγέλλει ότι 

μετά την κακοκαιρία της 21ης Ιανουαρίου πολλά σχολεία επαναλειτούργησαν χωρίς κανέναν έλεγχο βάζοντας σε κίνδυνο 

την ασφάλεια και την υγεία μαθητών και εκπαιδευτικών. 

Ένα τέτοιο περιστατικό καταγράφεται στην καρδιά της Αθήνας, με το 16ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών, που παρέμεινε 

κλειστό τουλάχιστον για την Τρίτη 27 Ιανουαρίου, καθώς μετά από ελέγχους διαπιστώθηκε διαρροή φυσικού αερίου στο 

κλιμακοστάσιο του σχολείου. 

Οι έλεγχοι έγιναν μετά την έντονη βροχόπτωση της Τετάρτης 21 Ιανουαρίου, κατά την οποία πλημμύρισαν το 

κλιμακοστάσιο και ολόκληρο το υπόγειο του σχολείου. Παρότι επενέβη η Πυροσβεστική και αντλήθηκαν τα νερά, τις 

επόμενες ημέρες συνέχιζε να αναβλύζει νερό από το ίδιο σημείο. Κατά την αυτοψία συνεργείου, διαπιστώθηκε έντονη 

οσμή υγραερίου και στη συνέχεια επιβεβαιώθηκε η ύπαρξη διαρροής φυσικού αερίου. 

Ο Α΄ Σύλλογος Αθηνών καταγγέλλει ότι από την Πέμπτη έως και τη Δευτέρα 26 Ιανουαρίου το σχολείο 

λειτούργησε κανονικά, χωρίς θέρμανση και  παραμένει άγνωστη η ακριβής αιτία της συνεχούς εισροής νερού στο 

κλιμακοστάσιο. Όπως σημειώνεται, δεν μπορεί να αποκλειστεί η σύνδεση με τα υπόγεια ρέματα που έχουν μπαζωθεί 

λόγω άναρχης αστικής δόμησης. 

Παράλληλα, με αντίστοιχους όρους επαναλειτούργησε το Καλλιτεχνικό σχολείο της Αθήνας όπου από τη βροχή 

πλημμύρισε ένας διάδρομος, οι αίθουσες εικαστικών και χορού και οι μαθητές κλήθηκαν να κάνουν μάθημα χωρίς 

θέρμανση λόγω βλάβης στην παροχή του φυσικού αερίου, σε ένα κτίριο που η ηλεκτρολογική εγκατάσταση δεν αντέχει 

την χρήση κλιματιστικών ή ηλεκτρικών σωμάτων. Τέλος, σε κάθε βροχή την εικόνα συμπληρώνουν τα ταβάνια που 

στάζουν και τα προαύλια με νερά, σε κτίρια παμπάλαια και ασυντήρητα. 

Επειδή εδώ και χρόνια γονείς, εκπαιδευτικοί και μαθητές καταγγέλλουν την τραγική κατάσταση που βρίσκονται οι 

υποδομές όπως δρόμοι, πεζοδρόμια, σχολεία,   
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Επειδή δεν γίνεται κανένας προληπτικός έλεγχος από τις τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου στα σχολικά κτίρια,  

 

Επειδή έχουμε πρόσφατη την τραγωδία με τη διαρροή αερίου σε εργοστάσιο στα Τρίκαλα που στοίχισε ζωές, 

 

Επειδή η απόφαση να επαναλειτουργήσουν τα σχολεία χωρίς προηγούμενους ελέγχους θεωρείται απόδειξη ότι η 

ασφάλεια των παιδιών δεν αντιμετωπίζεται ως προτεραιότητα, 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  

 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβούν για την αποκατάσταση του καυστήρα και της διαρροής στο 16ο 

Δημοτικό Σχολείο Αθηνών, και πώς θα διασφαλιστεί ότι οι εργασίες θα γίνονται εκτός ωρών λειτουργίας, ώστε 

να μην τίθεται σε κίνδυνο η σωματική ακεραιότητα  των μαθητών και εκπαιδευτικών; 

2. Προτίθεστε να δώσετε εντολή για τη διενέργεια άμεσων ελέγχων και συντήρησης όπου απαιτείται από τις 

τεχνικές υπηρεσίες σε όλους τους λέβητες και τις ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις όλων των σχολικών μονάδων 

της Επικράτειας, καθώς και για την καταγραφή ζημιών είτε από πλημμυρικά φαινόμενα είτε λόγω παλαιότητας 

των εγκαταστάσεων,  ώστε να μην θρηνήσουμε ποτέ ξανά θύματα; 

   

Οι ερωτώσες βουλεύτριες και οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Δούρου Ρένα 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης  

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 



 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 

 

 

 




